



进博

特刊

第二届进博会



外眼看上海



第二届进博会明天就要开幕，全球媒体正纷纷把关注的目光投向这次盛会。

进博开幕在即 全球媒体热议

首席记者 方翔

希腊

11月3日，上海市委书记李强会见了希腊总理米佐塔基斯一行。米佐塔基斯表示，此次希腊作为主宾国参加第二届进口博览会，充分体现了希中友谊和伙伴关系。希腊主要媒体在社交媒体上第一时间对此进行了报道。当地时间11月2日，希腊各主要媒体纷纷报道了总理米佐塔基斯接受中国媒体采访的新闻。希腊主流媒体《每日报》在其官方网站的头条位置，以“米佐塔基斯：进博会是极佳的契机展现中希之间强有力合作”为标题对专访内容进行了介绍。其中特别提到，希腊和中国在深化双边经济合作和促进投资流动方面，还有很大的空间。

捷克

捷克共和国是第二届中国国际进口博览会主宾国。捷克共和国众议院议长拉德克·冯德拉切克将率领官方代表团参展。近日，捷克媒体刊登了冯德拉切克对于参加第二届进博会发表的一番讲话，其中就提到，欧洲和中国之间的联系日益紧密，这要归功于“一带一路”倡议，捷克共和国也积极参与其中，这也将令捷克公司在工程、运输和能源基础设施、能源和原材料及设备的重建和建设、农业、环境技术、IT技术以及航空航天业中带来新的机遇。

印度尼西亚

当地时间11月1日，印度尼西亚贸易部国家出口发展局局长多迪·爱德华介绍了印尼参加此次进博会的有关情况，印尼主流新闻媒体对此纷纷进行报道。媒体聚焦在印尼海洋事务统筹部部长鲁胡特·宾沙尔·潘杰坦担任特使出席进博会。同时，印尼此次参加进博会些产品也是关注点。不仅是当地的媒体，美国消费者新闻与商业频道(CNBC)在印尼的记者站也对此进行了详细的报道。

马来西亚

马来西亚媒体聚焦的点则在该国国际贸易及工业部副部长王建民率领的马来西亚代表团，在第二届进博会上可能取得的成绩以及此次行程的一些亮点。马来西亚太阳报援引马来西亚对外贸易发展公司(MATRADE)提供数据显示，自2009年以来，中国已连续9年成为马来西亚最大的贸易伙伴，这无疑让此次马来西亚代表团的上海之行更值得期待。此次代表团除了参加进博会之外，还将与上海的马来西亚商界进行一系列接触，与潜在投资者和大型进口商举行圆桌会议，并访问上海、苏州和昆山。

▲ 昨晚，国家会展中心中心圆广场国旗舞动，“进博会，我们准备好了”主题活动中，公安、消防、保安、保洁、志愿者等进博会工作人员约1500人合唱《我和我的祖国》。
本版图片 首席记者 刘歆

社交媒体

在社交媒体上，许多布展的海外人员纷纷将自己与会场的合影“晒”出来，有些参展机构，像古巴国家商会、墨西哥外贸投资和科技企业家协会等，不仅展现布展情况，更精心制作了倒计时的宣传画，展现出等待进博会开幕的迫切心情。一些官方社交媒体账号则更加关注此次进博会对于两国经贸的影响，如爱丽舍宫的社交媒体账号就刊发了对于法国总统马克龙访问中国并参加第二届进博会的分析报道。

峰面语



为了办好进博会，上海有多拼，你知道吗？这几天，有一条新闻引起不少网友的热议——第二届进博会加大了“精细化保洁”的力度和范围，“席地而坐”区域从去年的17个增加到今年的25个。清洗后的路面用白纸擦拭，纸面雪白，没有一点儿污渍。“太夸张了吧，这么做有必要吗？”在大多数网友为上海城市服务精细化点赞的同时，也有人提出质疑，认为是否形式大于内容。其实，中国人历来有“洒扫庭除迎客来”的传统。进博会让上海成为国家“会客厅”，敞开大门迎接世界宾朋。家里有客人，主人事先将屋子打扫干净，这是对客人的尊敬和礼貌，彰显了中国人的好客。

进博·拼搏

潘高峰

细节又何止保洁一项。今年是新中国成立70周年，电影《我和我的祖国》七个小故事中最后一个，《护航》里英姿飒爽的女飞行员吕潇然让人感慨。技术拔尖的她，被选为阅兵替补飞行员“备飞”，帮队友排除险情，甘当幕后英雄。为了进博会交通保障万无一失，上海也有一支“备驾”队伍，同样令人感动。这85名来自久事公交集团巴士三公司的驾驶员，特训一月，只歇一天，每天早出晚归，背熟40条路线，展会期间要在“四叶草”旁待命6天，虽不搭载一个乘客，但为了随时可能到来的应急命令，他们分秒必争地练，全神贯注地等，毫不懈怠。进博场馆大，展位多，第一次参加进博会的展商很可能“迷路”。首届进博会时，公安制证中心就在每一张证背后的插套里，附上了一张场馆地图，让持证人“按图索骥”。第二届进博会，纸质地图已经升级到移动终端上。昨天，所有展馆布展结束，记者在馆内探营时发现，展馆里每个展位都装上了一个小小的“黑盒子”。据介绍，这是同济大学研发的全球首例特大型室内外定位导航系统。即使没有卫星信号，只要打开进博会官方App，就能实时定位找到要去的展位。一个个体现“上海服务”的细节，体贴温暖，这种发自内心的善意，也必然会被感受到。昨天，在生活品质馆探营布展时，一进门就是“捷克共和国水晶设计”的展台。布展工作人员说，他们本是国家馆的一部分，但带来的东西实在太多，国家展放不下了，才搬到了这边。“中国人实在太热情了。我们捷克盛产水晶手工艺品，去年我们带了很多水晶杯子来，但大家都建议我们再带点别的。所以我们今年把国内最好的一批品牌带到中国，希望更多人了解这种来自捷克的礼物。”明天，中国就将正式进入进博时间。习近平总书记说，“中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好。”越办越好，服务的提升是无止境的，需要每一位进博人的奋进、拼搏。就像之前提到的保洁员，把地面清扫得一尘不染，就是一种“中国式”认真，把每一件事做到极致，看来只是小节，背后却是中国成功的秘诀。

请扫“进”博符



打开新民APP 点击“新民拍客” 点击“马上开拍”找到“AR”入口 扫一扫本版报眉上的“进”字看视频

· 展品去哪了

出动！小姐姐PK眼镜哥，全城搜寻“进博大明星”

· 进博的热度 上海的温度

上外“小叶子”口才太优秀！多门语言齐上阵，只为欢迎你！



一码一“视”界 进博精彩汇 新民晚报全媒体出品